
Interfraktioneller Antrag gemaf! S 15 GeschO
„Nightwalks fdr Frauen – angstfrei durch die Nacht“

Sabine Steininger und Kolleginnen fOr die Stadtratsfraktion der Gr LInen und Unabhangigen
Dr. Beate Kuhn fOr die Stadtratsfraktion der SPD

Angelique Lautner und Julia F6rster-Oetter fOr die Stadtratsfraktion der Bayreuther Gemeinschaft
Luisa Funke-Barjak fOr die FDP im Stadtrat

Nina Hellbach fClr die Frauenliste im Stadtrat

Eingang OP' 26, NOV. 2025
Herrn OberbOrgermeister
Thomas Ebersberger
Neues Rathaus
Luitpoldplatz 13
95448 Bayreuth

Sehr geehrter Herr OberbOrgermei

seit einigen Wochen veranstalten die Gteichstellungsbeauftragten einiger Gemeinden im
Landkreis Emsland unter dem Motto „Nightwalks fOr Frauen – angstfrei durch die Nacht“
Nachtspaziergange fCIr Frauen:
„https://www.emsland.de/pdf_files/gleichstellung/flyer-nightwalks-fuer-frauen-2025_7833_1 .pdf
https://www.ndr.de/nachrichten/niedersachsen/gsnabrueck errisland/niqhtwaik-fuer-frauen-
§tcher-auf-dem-nachhauseweg-im-dunkein.niqhtwaik-100.bl a$
Die begleiteten Spaziergange durch dunkle StraFien sollen Frauen helfen, Angste abzubauen und
mehr Selbstvertrauen zu gewinnen.

Wir stellen daher gemali S 15 GeschO den folgenden

Antrag

Die Stadt Bayreuth m69e unter Koordination der Gleichstellungsbeauftragten oder der
Volkshochschule in Zusammenarbeit mit dem Verein AVALON – Fachberatungsstelle gegen
sexualisierte Gewalt – Beratung und Pravention e.V. Nachtspaziergange fOrFrauen anbieten.

BegrOndung

Frauen haben oftrnals Angst vor Gewalt im 6ffentlichen Raum, obwohl die rneisten
Ubergriffe im privaten Urnfeld geschehen. Dunkle Gassen, Personen mit Kapuzen, schlecht
ausgeleuchtete Fu13- und Radwege, dunkle Parks mit GebOsch: Dunkelheit ist oft mit vielen
Angsten verbunden. Auf Grund der aktuellen Diskussion haben wir das GefOhl, dass diese
Angste sich mehren. Dem wollen wirentgegenwirken und mit den Nachspaziergangen
dieses Unbehagen aufgreifen, und den Teilnehmerinnen durch erfahrenes und qualifiziertes
Personal M691ichkeiten an die Hand geben, um sich sicherer zu fOhlen, und um sich
angstfrei zu bewegen.

Mit freundlichen GrCIBen
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